

Daňové příjmy v rozpočtech obcí

Zajištění dostatku finančních prostředků na hospodaření územních samosprávných celků a právní úprava procesu jejich zajišťování a využívání patří stále mezi aktuální otázky jak z pohledu ekonomického tak právního. Daňové příjmy patří mezi dominantní příjmy nejen státního rozpočtu. Výše rozpočtových příjmů závisí nejen na právní úpravě jednotlivých platebních povinností, ale i na tom, jaká je platební morálka daňových poplatníků, jak funguje celý systém vyměrování daní a poplatků a jejich vybírání. Diplomant zpracoval svoji práci s důrazem na právní aspekty problematiky.

Po úvodních částech věnovaných rozpočtu a vymezení základních pojmů se zaměřil na daňové příjmy obcí, mezi které zařadil jak daně, jejichž podíl tvoří významnou část obecních rozpočtů, tak poplatky, které do rozpočtů obcí plynou.

Po vymezení postavení obecního rozpočtu se diplomant zabýval problematikou rozpočtového určení daňových výnosů se zaměřením na ty příjmy, které plynou právě obcím. Z tohoto pohledu se věnoval dani z nemovitostí a dani z příjmů jak fyzických tak právnických osob.

Další část práce se zabývá problematikou poplatků - nejdříve místních poplatků a následně problematikou poplatků správních a poplatků souvisejících s ochranou životního prostředí.

Do samostatné části práce vyčlenil diplomant problematiku postavení obce v procesu získávání daňových příjmů. Tato část práce se tedy zabývá otázkami procesními, tj. např. tím, jaké má obec možnosti vymoci si zaplacení jak daní tak poplatků.

Závěr práce shrnuje poznatky, ke kterým autor dospěl a obsahuje řadu vlastních názorů a námětů na řešení některých otevřených otázek, které se na tomto úseku finančního práva vyskytují.

Diplomant při zpracování vyšel z dostupných pramenů, které v práci cituje. Domnívám se, že předložená práce po stránce formální i obsahové splňuje nároky kladené na tento typ prací a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 25.3.2007

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.
vedoucí diplomové práce